

够潮长沙，有诗还有远方

——“湖南人游省会·媒体总编辑看长沙”主题采访活动侧记

■本报记者 尹利民

秋雨淅沥，挡不住寻访的脚步。长沙“潮”动，有诗还有远方。

9月16日至18日，记者跟随“湖南人游省会·媒体总编辑看长沙”主题采访团，一次又一次“触摸”到这座城市创新发展的活力，一次又一次感受到这座城市文旅融合的“震撼”。

够新 观光+夜游，铜官窑古镇引爆文旅融合新体验

16日上午，从高铁长沙南站出发，仅一小时左右车程，就到了具有浓郁湖湘地域文化特色的铜官窑古镇。

源起丝路，一眼千年。

占地100万平方米、投资100亿元，这个由新华联文旅发展公司大手笔打造的国际文化旅游目的地，集传统与科技、历史与现代为一体，以海上丝绸之路文化、铜官窑陶瓷文化和湖湘文化为魂，以旅游为体，以盛唐建筑风格为骨，再现了大唐盛世风采和传承千年的湖湘文明。

依石渚湖而建的仿古建筑，气势宏大、古色古香。走进其中的湖湘名人馆、长沙窑博物馆群、花鼓戏楼，既是一场历史文化旅行，又是一次湖湘地域文化的穿越。正如邵阳日报副社长、副总编辑黄仁发所说，“越看越觉得长沙的千年文脉名不虚传。”

刚刚还沉浸在博大精深的湖湘文化中，一个“美丽湖南”又扑面而来。在湖南首个世界级人文风光全景飞行体验馆，电影院+过山车般的体验，给大家的是科技助力创新的惊喜。腾挪晃动，惊险刺激，岳阳楼、洞庭湖、张家界、祝融峰、毛泽东故居、橘子洲头……在奇幻般的呈现中，大家争相寻找自己的家乡名片。

到了晚上，这里是“灯”的世界，是“夜经济”的舞台。璀璨的激光焰火水舞秀，融合烟花、水秀、激光、音乐等多种元素，其梦幻般的场景，令人欲罢不能，流连忘返，民间千年绝技——打铁花表演，漫天飞舞的火树银花，让人大饱眼福，拍手叫绝。

这一新体验，得益于铜官窑的因时而动，应势求变。今年夏季，面对当前经济形势，铜官窑以“灯”为引爆点，打造“夜游就来铜官窑”品牌概念，延长游客游览时间，让景区内外亮起来，游客多起来，消费火起来。

够深 从不可能到可能，欢乐雪域“悬浮”于百米深坑之上

铜官窑古镇举的是“文化牌”，而湘江欢乐城打的是“创意牌”。

以前，这里是一个18万平方米约25个足球场大小、落差近100米的巨型裸露矿坑。如何变废为宝？湘江集团就地取材，依托百米深坑天然落差，创意而建“地平线下的欢乐奇迹”——湘江欢乐城，分欢乐雪域和欢乐水寨上下两层，与贵州天眼、上海深坑酒店并称“中国三大深坑奇迹”。

曾被美国Discovery频道称为“全球最不可能完成的工程之一”，从不可能变成了可能。这个湖

南首个世界级特大创新型综合旅游产业项目的建成，极大丰富了长沙乃至湖南的旅游产品类型，填补了长沙缺少大型主题游乐景区的空白。

17日上午，我们邂逅的“冰雪奇缘”就在眼前。进入-5℃的冰雪世界，即便穿上羽绒服，也会感觉寒气逼人。在这里，既能移步换景，领略冰天雪地的风光，又可随意选择娱雪、滑雪项目。自今年7月开业后，欢乐雪域立即成为长沙新晋网红打卡点，截至9月1日，已接待游客30多万人次。

够高 商业+潮流，国金中心锁定“三湘第一高楼”

在寸土寸金的长沙市五一商圈和中央商务核心区，国金中心的建筑标杆地位，当之无愧。

452米、95层，历时7年建成，这座“三湘第一高楼”，不仅创造了诸多工程建设之最，更在于其引领城市文化升级，为长沙市民带来艺术文化与时尚碰撞的全新生活方式。

到了国金中心，登顶体验成为每个人最大的心愿。17日中午，雨势渐渐减弱，我们终于等到了“入天”的机会。从一楼出发，电梯以9米每秒的速度上升，仅用53秒就到达95楼。置身楼顶，虽然不能远眺，一览全城，但

“云里雾里”的感觉也是一种别样的体验。

除了自身的“高度”，国金中心的国际视野也“高人一等”，在引领一站式顶级消费体验的同时，启动了国际化友好合作，通过推广时尚、潮流、艺术促进更多的商业、旅游和文化交流，从而引领城市文化升级、提升城市“全球视野”。

“长沙的文旅品牌丰富多彩，每次来都有不同的体验。”娄底日报总编辑肖洲赞叹：“长沙长沙，常来常新，湖南人旅游不必去远方，好山好水好文化就在我们身旁。”

够火 品质+特色，虾小龙虾端出浓浓的“长沙味道”

一个城市的文旅综合实力，不仅要体现在游、购、娱的品质上，还要体现在吃的味道中。

位于五一广场的虾小龙虾，鲜明地打出了“爱长沙爱小龙虾”的宣传口号，其复古的装饰风格一下子就把大家拉回到“旧时光”。在“东风火车头”餐厅前，一块“衡阳至岳阳”的站牌非常醒目，两地记者迫不及待地定格了这一“特殊待遇”。“幸福照相馆”前，一个绣有“存款超亿纪念”的书包更是成了抢手货，大家争着纪念“幸福时光”，过一回“亿万富翁”瘾。

虾小龙虾餐饮公司董事长潘永平介绍，虾小龙虾现在日均接待超过6000人次，能够如此火爆，“秘诀”就在于品质优、特色浓。如今，我们正在引领长沙同类型餐饮向高品质、高标准方向发展。

两天的采访结束后，株洲日报总编辑颜青春如此赞叹：“如今的长沙不仅有颜值，还有网红城市的质感，长沙文旅产品类型丰富，有传统民俗，有现代时尚，有自然风景，有好吃的好玩的，宣传营销的视野也非常开阔，体现了省会的担当和作为，值得我们学习。”



国金中心



探访“欢乐雪域”



集体采访长沙市文旅广电局负责人

够劲 交流+碰撞，为推介长沙和推动文旅消费“做乘法”

近年来，省会长沙坚持高质量发展，文旅融合“高招迭出”，城市面貌日新月异：蝉联“中国十大美好生活城市”、跻身“2020网红城市百强榜”全国八强、连续五年位居中国新一线城市前十强……为了向全省人民推介、宣传长沙，让全省人民更好地了解长沙、爱上长沙，长沙晚报社“攒劲”组织了这次大型采访活动。

在17日下午的集中采访座谈会上，大家可谓“劲头十足，余兴未尽”。各市州报记者们谈感受、送点赞、提建议、话合作，长沙市文旅广电局局长郭润葵感觉像是“开了一个记者见面会”。

在郴州日报社社长、总编辑雷明辉眼里，“长

沙是一个让人来了还想来的地方。”常德日报社副社长俞鸿钧称，“长沙人文鼎盛，不止令湖南人向往，也令全国人民神往。”湘潭日报社副总编辑冯友君则认为，“长沙是全国幸福感最强的城市之一，可以说创造了长沙模式，跑出了长沙速度。”

在交流环节，大家结合“长沙经验”，就文旅融合、特色赋能、创新开发、互助合作等话题，频频发问，并提出了许多独到的见解。大家纷纷表示，将通过全媒体平台，采取立体传播方式，宣传、推介长沙文旅融合的创新经验和创意思路，为推动湖南人游省会、挖掘省内游市场潜力、拉动文旅消费贡献媒体力量。



铜官窑全景